壮 的 影 顺 颂

井》在沪试映后, 界、新闻界和市各 群众影评团体纷纷 举行观摩和座谈。 上海青年影评协会 部分代表在观摩影 片后和各类座谈会 上, 热情赞誉西影 厂继《野山》、 < 黑炮事件 > 之后 又一次为中国影坛 奉献了这部杰出佳

上海青年认 样的影片, 只有怀着对西北农民深 厚的感情和执著的艺术追求、对人 民、对电影 高度 负责的 精神才 敢 片。影片真实地表现了我们民族苦 难的同时,对中华民族在忍辱负重

不 是 题 外 的题 外 话

张艺谋

六月的一天,我同青年农民马海明锄玉米。

他说他怎么也想不明白, 电影上那男女在—

起干那事, 该怎么去演? 我说那都是假的, 他说

男女搂在一起,灯就关了,一定是真的。那汉子

挎一个包,女的在前边扭呀扭,然后便亲一个

嘴,这都是城里人闲得慌。山里汉子,一天活儿 忙下来, 累得半死, 回到家, 挑水, 喂猪, 老婆

把孩儿往你怀里一丢, 哪里会扭给你看? 再说咱

又不刷牙,各自的嘴各自的口味,这亲起来成个

啥味儿?他又问我, 《老井》中你好象有两个老

婆, 亲不亲嘴? 我说那要看老吴, 他让我亲我就

得亲。他问我自 家真老 婆有 没有 意见, 我说没

有,她知道是假的。他笑了,说咱山里人可不

中, 即便是假的, 谁家女子要演这个亲嘴, 骂也

这是二亩阳坡地、半挂在山腰、人须斜着才能站

稳。连日无雨,火焰似的毒日头,玉米叶子烟卷

般吊在细杆上。一锄下去一股白烟,好象扬场。

海明锄得很精细,这是他最好的二亩地。

他同我聊起了电影。

西影新片《老 中掘井不止的民族性格作了深刻的剖 析。影片既有厚实的历史感,又有强 上海电影界、评论 烈的现实意义。《老井》的出现将预 示中国电影创作新高峰的出现。吴天 明导演在创作道路上的新突破, 将成 为中国电影走向振兴、走向世界的杰 出代表。

青年们在评论中指出: 《老井》 中张艺谋等演员的表演极其自然,十 分生活化,具有浓烈的"西部黄土农 民的味"。影片的摄影画面很美,与 影片所要传递的思想内涵十分吻合, 通过一个黄土高原上的山村世代寻水 打井的普通故事, 对积淀了千年的民 族心理和文化进行了深层反思, 表现 了一曲在灿烂阳 光下 壮美 的悲 剧颂 为, 象《老井》这 歌。青年影评员们还认为; 《老井》 的剪辑使整部影片表现得非常流畅, 影片的节奏比《人生》更为理想,张 弛得当,没有一点繁冗拖沓的镜头。 拍,才能拍出这样高质量的时代佳 如果影片中音乐处理全部由民族音乐 和乐器替代,可以使整部影片的民族 气氛更浓。

深圳影业公司制作 的《飓风行动》是导演 滕文骥尝试拍摄的我国 第一部动作片。它虚拟 了一个这样的故事: 在 我国西南地区发生的一 次强烈地震中, 发现了 地球上从未见到的激光 晶体性极性材料 —— 肯 尼斯尼布。但当我科学 家得知消息,它却不翼 而飞了。国际走私团伙 因为分赃不均引发了酒 楼不 同寻 常的 打架 斗 殴, 椰市公安局刑警队 长罗浩以此为引线, 在 行动 小组 的配 合及 女 友、电视台记者欧阳华 的帮助下,通过周密而 冒险的侦察、跟踪和短 兵相接的搏斗, 粉碎了 各种走私者的阴谋, 保 住了珍贵的科学发现, 保卫了祖国的主权。

《飓风》得失谈

以强动作结构的故事, 表现情节的新尝试, 了不同层次观众的各种 议论:有人说它不伦不 类,有人对它的虚构提 出了认真的质疑,有人 认为滕导演堕落了,有 人则认为影片的拍摄反 映了导演对电影娱乐性 的进一步开辟与创新。

惊险片, 是描写人 们在异常情况下经历各 种现实的或虚构的险情 的故事片。其特点就在 于惊险和悬念。从这一 点来说, 《飓风行动》 的构思颇为精妙,情节 的自然发展能使人产生 悬念, 打斗精到, 追逐 动作设计惊险, 特技制

作是国内以往任何同类 影片中没有见到过的, 《飓》片的问世,引起 加之剪接利落、节奏紧 凑,在"动作"的视觉 形象创造上达到了引人 入胜的目的。就这点而 言,它肯定会拥有相当 的观众。影片通过"打 斗"的外部形式表现公 安战士克尽职守、勇敢 顽强地保卫国家财产和 利益的使命感, 主题明 确, 思想健康, 并非那 种用打斗糊弄观众的劣

> 性 争 论 最 多。有人对 "激光晶体性极性材料 -肯尼斯尼布"的假 设极为不满, 认为这种 胡编 乱造 没有 理论 依 据: 有人认为故事本身 就是虚构的, 无需在事 件的真实性上多挑剔。 但规定情境、人物行动 的合理性必须讲究, 也 就是说, 细节必须真 实, 经得起推敲, 使观 众明知在假定的情节中 获得真实感、可信性。

随着故事的迭宕 随着故事的选名 而情绪起伏,获得审美愉悦和达 到认知目的。目 到认知目的。目

前,我国很多现实题材 的影片, 要反映的社会 问题都是真实的, 但表 现虚假(如人物言行、 环境烘托等),从而令 人生厌,未达到编导者 想要产生的社会效果。 相反,《野鹅敢死队》之 类的影片, 虽非确有其 事, 观众在剧场中却始 终处于情绪紧张和激动 之中, 为人物心理和行 为刻划的真实而喝采! 殊途同归的目的却因表 现手段的不同而产生了 截然相反的艺术效果, 这是很值得电影制作者 们重视的问题。《飓》 片也 恰恰 犯了 这个 毛 观众对影片的真实 病,情节漏洞太多,情 理不通,随心所欲的臆 造失去了观众的信任。

观众们还认为,借 鉴西方、港台打斗片的 技巧是应该的。但一味 模仿而失去"国色"和 自己的特点给人一种抄 袭和黔驴技穷的感觉。 一流导演为什么不能拍 商业性强的娱乐片?但 观众对一流导演的要求 更高,期望更大! 《飓 风行动》开了"顶风 船", 愿滕导演走自己

创新的路,拿 "耐看"的作品

>霹 雳 舞 \Rightarrow 与 文 体 声

他问我老吴是干甚的, 我说是导演。他说, 那就是指导员了, 指导你亲嘴。

骂死了。他问, 你演亲嘴时, 老吴作甚? 我说老 吴在一旁看, 要是不象真的, 他还 要 再让 我重 干。他说,那老吴可是个大操旦鬼!

这个吴指导员,竟然选我演孙旺泉!真不知 是好事还是坏事。

武 啃上说不爱看武打 片,可看得还是不少, 编乱凑,通过生硬的故 打 且常常自觉不自觉地发 事加武功、有时再撒上 一番议论。 片 **- 莫要以为是武**

打片,就可取消或减弱 片",观众是从来不买 断 Ŧ 故事情节和影片的表意 性。观众看电影, 毕竟 不是看擂台比武、杂耍

打斗、体育比赛,不光 注重人物的功夫如何超群, 还要 求有故事情节,思想内容。他们 不欢迎、不喜欢无滋无味的"干 貨"。

——捕风捉影、胡 点爱情的"味精"、有 意讨好低层次的"娱乐 帐的。

-有的武打片一 味水险水奇、滥用特 技,神乎其神,使有根 底的中华武术, 恍若 神话 传说, 虽奇、虽神, 实际上削弱了中华武术的魅力, 贬低了其 应有的价值。 主持正义者不一定都身怀

本版编辑

绝技, 一举败敌; 武勇者, 未必

新意、有深度, 无愧时代的武打

近视眼患者的福音 眼睛保护的益友

国内首创独家生产CM—A型治疗近视按摩器

▶海市第一人民医院、上海第二军 医大学长海医院、上海市闸北眼 病防治所和上海卫生局科研处等 几家大医院的专家教授的临床鉴 (地址要详细,字迹要清晰)。 定,对真假性近视治愈率达82.4 4%。已经上海市卫生局批准, ↑并列入科研成果(编号3601)。 操作方法简便,每日操作2至3 次, 每次3至5分钟, 每10天为 一个疗程。2至8个疗程后, №95%以上可以恢复到1.0左右。本 仪器的机构是由一节5号电池作 驱动的,应用本仪器后除对真假

本仪器是由上海市眼病中心 性近视有特效外,还可醒目提神, 防治研究所研制成功的。经过上 消除你一天的大脑疲劳,帮助你增↓ 加记忆力,促进血液循环。无副作

备有现货, 发货时附详细说明书。 接款后按先后顺序7天内发出。北1 京远东科学技术开发公司经销。请 认准 CM-A型按摩器,以防假冒。

通讯地址,北京市海淀区中关 村保福寺十一号销售科。

来京乘车路线, 320、 536 路在保福寺终点下车向前, 五 金交电批发部向南即可。

务 西 省 税

关于统一换发税务登记证的通告

根据《中华人民共和国税收征 收管理暂行条例》和《陜西省税收 《收管理实施办法》精神,从1987 《年11月1日起在全省范围内统一换 《发税务登记证。现将具体事项通告 《如下。

一、凡在我省境内从事生产、 《经营,按照国家税法规定应该纳税 《的单位和个人,都属于这次税务登

二、办理时间为11月1日至11 月30日。凡已开业的纳税单位和个 人,不论过去是否办理过税务登记, 均应在当地主管税务机关领取《税 务登记表》,并办理换发《税务登记证》手续,按规定交纳工本管理费。 三、办理税务登记,应由直接

从事生产、经营、实行独立经济核 构,应向所在地的主管税务机关办 x 理注册登记。

四、本通告公布以前未申报或 & 未如实申报纳税的单位和个人,须 & 先向当地主管税务机关如实申报纳 &

登记范围。 陕西省税务局

各类通讯器材有售

西安电信通信开发总公司经销部经销五人 至三百对全塑、铠装、石膏填充全塑各种规是 8 格型号市话通讯电缆、全塑配线电缆、全塑 8 局用电缆、全塑矿用电缆,全塑控制电缆、 全塑信号电缆;各种规格室内、外分线盒, 各种规格型号(进网)录音多功能电脑按键 电话机、查线机、电话线及各类通讯器材。

我部以上通讯器材充足, 品种繁多, 备 有现货, 批零兼营, 服务周到, 欢迎广大用。 户来人来函洽谈业务。

我经销部地址: 西安东郊纺织城正街 (乘十一路公共汽车在纺织城公社站下车即 8 到)

联系人, 杨庆宝 电话: 30038 营业时间,早8时——晚8时

西安泡沫塑料厂 热忱为您服务

我厂生产的泡沫塑料全部采用进口原 料生产、配方独特、工艺先进、与国内同 类产品比较具有比重轻、体积大、弹性好 等优点,使用我厂产品可降低用户生产成 本四分之一至三分之一。

我厂还生产各种汽车、飞机、摩托车 靠垫、座垫,各种新型沙发、床垫、椅

厂址: 西安市火车站张家村 134号 (乘九路或二十一路汽车星火路下车) 电话: 72-2123

电报挂号: 72-2720